



# Baleares

ORGANO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

REDACCION, DANOS, 7  
Teléfonos: Redacción 2078  
Administración 174E

Palma de Mallorca, Jueves 23 Agosto de 1945

AÑO VII -- NUMERO 1.900  
PRECIO 25 CENTIMOS  
Suscripción mensual: 6'15 pesetas

## "La política española alcanzará su estabilidad definitiva en una Monarquía tradicional"

### Importantísimas declaraciones de nuestro Ministro de Asuntos Exteriores

San Sebastián. — El Ministro de Asuntos Exteriores, Martín Artajo, en la entrevista a los Directores de las Agencias «Efe», don Pedro Gómez Aparicio y de «Logos» don Manuel Vigil, ha hecho las siguientes manifestaciones acerca de la política exterior de España en relación con el presente momento internacional.

¿A qué atribuye Sr. Ministro, las dificultades exteriores que ha encontrado a su llegada al Ministerio?



MARTIN ARTAJA

### España, en la Conferencia Internacional de la Aviación Civil

Lisboa. — Han salido para Londres los coroneles Luis Azcárraga, Director de protección de vuelo, y Francisco Vives, Director General de Infraestructura del Ministerio del Aire de España. Los dos representan a España en la Conferencia Internacional de Aviación Civil que se celebrará en la capital británica. Otros delegados españoles salieron directamente de Madrid para Londres. — Efe.

—No puede sorprender que a España y a su Gobierno les sean hostiles algunos sectores de opinión de ciertos extranjeros, dada la actividad internacional extraordinaria que desarrolla el comunismo ateo enemigo fundamental contra nuestra Patria,

asi como las campañas de difamación que desde hace seis años llevaban a cabo tenazmente, los exilados rojos. Ahora bien, no debe tomarse nunca por actitud oficial de ningún país lo que no es sino postura parcial y acaso pasajera de algún grupo o de un cierto sector de opinión.

¿Tiene V. E. algo que añadir a la nota del Gobierno sobre la declaración de Potsdam?

—El propósito de que España no sea admitida en la futura Sociedad de las Naciones Unidas, caso de que llegara a solicitarlo, se basa en un supuesto inexacto. Según la propia declaración esa exclusión se haría fundándose en que el régimen español fué establecido con la ayuda de las potencias agresoras y a ideologías concomitantes políticas reprobables, ahora bien esta afirmación no resiste un examen sereno. El Movimiento de liberación del año 1936 fué auténtico levantamiento nacional cuya justificación moral e histórica se encuentra aún para los españoles las mas jurídicas como yo me precio de serlo, en el hecho de que durante los seis años anteriores, las fuerzas vivas del país y singularmente la derecha española, habian tratado de conjurar la guerra civil, intentando

defenderse contra la revolución por medios puramente legales por mas que la legalidad en aquel entonces fuera muchas veces inexacta.

(Continúa en la sexta pág.)

## Ultimas sesiones del Congreso Nacional de Pesca

### El proyecto de bases para la reglamentación del trabajo en la pesca

#### Es el próximo tema que será estudiado

Vigo. — En la sesión de la mañana de hoy del Congreso Nacional de Pesca, ha puesto fin a sus tareas con las conclusiones del ciclo de industria, pasando inmediatamente a examinar las conclusiones propuestas por la comisión encargada de estudiar las peticiones sobre las Lonjas de Pescadores de los puertos pesqueros. A continuación el secretario del Sindicato Nacional de Pesca expuso la ponencia tercera titulada «La congelación rápida del pescado y cadena frigorífica» sobre la cual se abrió discusión.

El último tema por examinar en el Congreso constituye dentro de las interesantes cuestiones ya tratadas el más serio de los problemas sometidos a deliberación. Se trata del proyecto de bases para la reglamentación nacional del trabajo en la pesca en la parte cuyo ponencia consiste en un enunciado de líneas generales para la ulterior y minuciosa reglamentación del trabajo pesquero. El índice de las peticiones, es el siguiente: Extensión y re-

glamentación de conceptos generales. «Categorías profesionales en la pesca a la parte». «Enumeración, definición y clasificación del aprendizaje». Despidos, jornada de trabajo, descansos, vacaciones, gastos, distribución, beneficios y plazos en que ha de hacerse la determinación de pagos imputables a los propietarios o armadores, etc. El turno de estas bases se abrió en el Congreso en animadísima discusión ya que la ponencia encierra considerable trascendencia social y económica. — Cifra.

## El Ministro del Ejército llegó ayer al Pazo de Meirás

### Cumplimentando a S. E. el Jefe del Estado

Coruña. — Llegó ayer al Pazo de Meirás el Ministro del Ejército Teniente General don Fidel Dávila, el cual cumplimentó a S. E. el Jefe del Estado. — Cifra.

## Crueldad japonesa



Algunos prisioneros de guerra aliados, que fueron liberados por los británicos en Rangún (Birmania) y que sufrieron enormemente durante la dominación japonesa

## Nada más que la Paz

QUEREMOS la paz. Y porque la queremos, los españoles repudiamos a quienes nos ofrecen de nuevo la guerra civil. Queremos la paz. Y porque la queremos, los españoles no exigimos más que respeto para escoger los medios y el régimen de nuestro propio gobierno.

Queremos la paz. Y porque la queremos, los españoles sabemos mejor que nadie lo que hemos de hacer para lograr la plenitud de ejercicio de la libertad y la mayoría de edad política, tras la inevitable etapa de cicatrización que una guerra civil precisa.

En el interior y en el exterior, nosotros queremos la paz. Y es tan fuerte esta voluntad española, tan magníficamente interpretada y dirigida por Franco, que ningún acoso, ninguna coacción, no podría romperla en circunstancias que cualquier otro poder hubiera claudicado.

Esto está muy claro para todo el mundo. Lo que quizá no esté aún suficientemente comprendido por ciertos órganos de opinión pública en el extranjero es que nosotros no pedimos ovaciones, ni tampoco su vistoso partidista o apasionado para nuestro régimen interior. Sabemos que es difícil comprender siempre la política interna de un país ajeno y no nos extrañan los juicios inexactos en este terreno. Sabemos bien los vientos que por el mundo corren y lo que en función de los intereses supremos y básicos de España a nuestra Patria conviene. Ya antes de que en esta postguerra hubiera elecciones o manifestaciones públicas de la voluntad popular por el extranjero, Franco había anunciado en sus discursos que el mundo tendía a la izquierda, porque el problema medular de esta época era el social, al cual se dedica actualmente en España especial atención. Estamos al compás de la Historia, no hemos perdido el ritmo, lo que les con-

(CONTINUA EN LA 3.ª PAGINA)

### Libertad condicional a 313 penados

#### El Ministro de Justicia ha firmado el decreto

Madrid. — El Ministro de Justicia ha firmado un decreto por el cual se concede la libertad provisional condicional a 313 penados a propuesta del Patronato de Redención de Penas. — Cifra.

### Detención del Obispo de Dantzig

Londres. — El Obispo de Dantzig, Monseñor Spalte, ha sido detenido en dicha ciudad, así como también otros religiosos, anuncia la Radio de Varsovia. — Efe.

## Los rusos quitan importancia a la bomba atómica

### Se irritan contra la idea de que el nuevo explosivo provocó la rendición de los nipones

#### «Izvestia» ridiculiza y se toma a broma el invento

Nueva York. — El corresponsal de la United Press, Meyer Handler, en Moscú, escribe desde la capital rusa que, en general, en los medios periodísticos y políticos bolcheviques se muestra irritación ante la idea de que la bomba atómica provocó la oferta de capitulación del Imperio japonés. Los rusos quieren demostrar que el formidable artefacto bélico de los Estados Unidos sólo tuvo una relativa importancia en el fin de la guerra. Esta, según ellos, se debió al ataque desencadenado por todos los aliados—incluso Rusia—contra el Japón.

El periódico «Izvestia» califica a la bomba atómica humorísticamente de «sensacional milagro», y trata de poner en ridículo a la gente que en los países aliados cree que la bomba atómica habría podido ganar la guerra contra el Japón sin más lucha.

El diario moscovita quita importancia al genial invento americano. «La sensación provocada por la bomba atómica—dice—ha cegado a algunas personas. Están dispuestas a considerar la ciencia como un hechizo de brujería. Deberían recordar la declaración sumamente prudente que hizo Lord Mountbatten en Londres. En la conferencia de Prensa del 9 de agosto dijo: «Sería la mayor estupidez suponer que la bomba atómica puede poner fin a la guerra.» Ahí tenemos, no las especulaciones de un publicista que se complace en hacer confusiones en una materia a la que no sabe nada sino la ciencia y autorizada declaración de un experimentado general y comandante aliado en el sudeste de Asia.»

«Izvestia» ridiculiza seguidamente la idea de que la bomba atómica pueda eliminar a los ejércitos y convertirse en un factor decisivo de la guerra. Agrega que algunos periódicos norteamericanos tratan de quitar importancia a la intervención rusa en el Extremo Oriente. Contra esto reacciona violentamente el periódico ruso, y escribe: «La guerra ha terminado no por milagros sensacionales, sino por los potentes esfuerzos combinados de todos los aliados, que conjuntamente atacaron a la Alemania hitleriana y al Japón imperialista.»

El periódico moscovita termina diciendo que ninguna realización científica, por ingeniosa que sea, puede echar por tierra los esfuerzos militares combinados de los aliados.

#### «LA BOMBA ATOMICA ESTA EN SU INFANCIA», DICE EL GENERAL ARNOLD

Washington. — Los Estados Unidos disponen de un bombardero aun mejor que la «superfortaleza volante», con un radio de acción de 8.000 kilómetros, y de bombas-cohete tipo V, muy superiores a las inventadas por los alemanes, según ha declarado el comandante jefe de la aviación norteamericana, general Arnold. «La bomba atómica y el nuevo proyectil de que disponemos, harán el Mundo seguro para los norteamericanos—dijo—. Quiero hacer que todo sea tan horrible que nunca más pueda volver a haber guerras. La bomba atómica está todavía en su infancia y puede llegar a ser mucho más destructiva de lo que es ahora.» — Efe.

## Mac Arthur pisará tierra japonesa el próximo miércoles

### En la primera fase de la ocupación tomarán parte 17 divisiones norteamericanas

LONDRES. — EL GENERAL DE LOS EJERCITOS MAC ARTHUR PISARA TIERRA JAPONESA EL PROXIMO MIERCOLES EN EL AERODROMO DE ATHUGI, AL SUROESTE DE TOKIO, DESPUES DE LA OCUPACION POR LAS TROPAS ALIADAS AEROTRANSPORTADAS Y DESEMBARCADAS POR MAR DE LA ZONA DE LA CAPITAL NIPONA, COMUNICA LA RADIO TOKIO. — (Efe).

Washington. — Entre 14 y 17 Divisiones norteamericanas se calcula el número de fuerzas aliadas que se hallan en Filipinas y Okinawa, listas para tomar parte en la ocupación del Japón en la primera fase de dicha operación, se anuncia oficialmente. Más tarde harán falta más divisiones. — (Efe).

San Francisco. — La población civil japonesa de la zona de Tokio, donde desembarcarán las tropas norteamericanas ha sido prevenida por medio de proclamas repartidas por el Comandante militar nipón para que se mantenga tranquila. Estas hojas han sido repartidas entre los habitantes de la península entre la bahía de Sagami y Tokio, en cuyo lugar se encuentra la base naval de Yokosura en donde el próximo domingo tendrá lugar el importante desembarco. En proclamas se dice que han habido rumores de que existía la posibilidad de que la zona se convirtiera en un campo de batalla. Tales rumores son infundados. Hay que despojarse de toda duda y temor. Ténense fe en las autoridades y obedezcan sus instrucciones. No se deje guiar por noticias falsas. — Efe.

perador, el general de división, Príncipe Haruhito Kanin, portador de la orden de rendición, anuncia la Radio de Singapur. — Efe.

Manila. — Radio Tokio dice que a los tres días de la llegada de Mac Arthur a la capital nipona, lo que está anunciado para el martes próximo, se firmará solemnemente la rendición a bordo de un barco de guerra yanqui en la bahía de Tokio. En la emisión japonesa se cita también que la noticia del «Yomiuri Hochi» de que las primeras oleadas de las tropas de ocupación tomarán tierra en la región de Tokio estarán constituidas por unos 20.000 hombres.

Los aterrizajes empezarán el domingo y los desembarcos el jueves.

Aunque no hay confirmación aliada inmediata de las informaciones niponas, es posible que se basen en noticias llegadas a Tokio desde Manila por la misión oficial japonesa de rendición que dirige el teniente general Tokashiro Kewabe. Los aterrizajes serán pues seguidos de desembarcos en la base naval de Yokosura a la entrada de la bahía. La ocupación de la región de Tokio estará terminada el 31 de agosto. Al día siguiente, otras

fuerzas empezarán a aterrizar en el aeródromo de Kanoyi en la Prefectura de Kagoshima, extremo sur de Kiusiu, la parte más meridional del archipiélago japonés.

El cuartel japonés ha pedido permiso por radio a Mac Arthur para usar aviones desarmados con gallardetes rojos «para varios asuntos urgentes de enlace en relación con la prosecución de las necesidades de rendición». Mac Arthur había prohibido todo vuelo de aparatos nipones sobre el archipiélago. — Efe.

Chungking. — Las tropas chinas que han entrado en la Indochina francesa han ocupado Cao-bang a 160 kms. al norte de Carat. Hanoi. Ha proseguido el avance hacia dicha ciudad y hacia Langon, informa la agencia de la Central News. — Efe.

Londres. — El lunes por la noche, hora japonesa, llegó a Singapur un enviado personal del Em-

# Nuevo Sub-Jefe Provincial del Movimiento

## Ha sido nombrado el camarada Joaquín F. de Puigdorffila y Zaforteza

Nuestro camarada Joaquín Fuster de Puigdorffila y Zaforteza ha sido nombrado Subjefe Provincial del Movimiento en Baleares.

Desde la iniciación del Glorioso Movimiento Nacional, y aun antes en las filas de la Falange fundacional de 1933 y en las Milicias de Renovación Española de la que era Socio fundador y directivo, el camarada Joaquín Fuster de Puigdorffila, Conde de Olocau, ha venido desempeñando destacados servicios a la Patria.

Al mando de la Sección «Cabo Sotelo» combatió en el frente de Porto Cristo. Militó después en la Primera Línea de Falange, y promovido a Alférez de Milicias se le encargó la organización de las de Ibiza.

A su regreso, cumplida su misión, fué incorporado a la Primera Bandera, Centuria de Ametralladoras.

Más tarde, como Alférez marcha a la Península destinado al Tercio «Cristo Rey» de la 152 División Marroquí, operando en diversos frentes de Levante.

En 1939 fué nombrado Gestor Municipal, ocupando actualmente en el Ayuntamiento el cargo de Teniente de Alcalde, Presidente de la Comisión Municipal de Cultura.

En 1940 fué designado para el cargo de Secretario de la Delegación Provincial de Ex Combatientes, ejerciendo actualmente con carácter accidental el cargo de Delegado.

Está en posesión de dos Cruces de Guerra, dos Cruces Rojas del Mérito Militar, Medalla de la Campaña y Medalla de la Ciudad.

BALEARES al dar cuenta de este nuevo y elevado servicio que ha sido encomendado al camarada Joaquín F. de Puigdorffila, se complace en saludarle brazo en alto y ponerle a sus órdenes. Desde su puesto de mando, la segunda Jerarquía de la Falange balear, ha de poner su juventud, su formación y su entusiasmo al entero y profundo servicio de la Patria y el Movimiento.

# Crónica de Palma

## Movimiento de vapores La motonave "Ciudad de Palma"

Ayer mañana llegó de Barcelona la motonave «Ciudad de Palma» después de regresar de su viaje a Marín (Pontevedra) a donde había ido con motivo de las Regatas Internacionales allí celebradas.

Durante su permanencia en Marín, se alojaron a bordo del «Ciudad de Palma» el Excmo. señor Ministro de Marina y su esposa; el Almirante Moreno, con sus hijos; el Capitán General del Departamento Marítimo de El Ferrol del Caudillo; altos Jefes de Marina; los Presidentes de las Federaciones Portuguesas de Vela y Remo, así como buen número de deportistas portugueses.

La hija del Caudillo, Carmen Franco, presenció las regatas a bordo del «Ciudad de Palma».

Reconocidas las excelencias de la cocina y del servicio que cuenta el «Ciudad de Palma», el banquete que en honor del Caudillo se celebró en la Escuela Naval Militar de Marín, al que asistieron cuantos habían tomado parte en las regatas, fué servido por personal de dicha motonave y condimentado a bordo de la misma.

Anoche el «Ciudad de Palma» reanudó su itinerario Palma-Barcelona, servicio que será alterno, como lo era anteriormente.

GOBIERNO MILITAR Y JEFATURA DE TROPAS DE MALLORCA

## Ejercicios de tiro

Para general conocimiento se hace público que el próximo día 25, de 8 a 11 horas de la mañana se efectuarán ejercicios de tiro de cañón con fuego real.

Se considera zona peligrosa el ángulo formado por la isla de S'Porrassa, Punta Negra y la isla d'en Salas en una profundidad de 6 kms.

El Teniente Coronel Jefe de E. M., Juan Menor.

## DELEGACION PROVINCIAL DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES DE BALEARES

Los precios oficiales que deben de regir en esta provincia, durante la presente semana, como toques máximos de venta al público, para las clases de carne que se relaciona serán los siguientes:

### Vacuno mayor

Clase primera, sin hueso: todas las clases de carne, excepto las que se detallan en la segunda, 16'00 ptas. kg.

Clase segunda, sin hueso: falda, pescuezo, pecho y rabo, 12'00 pesetas kg.

### Vacuno menor

Clase primera, sin hueso: todas las clases de carne, excepto las que se detallan en la segunda, 22'40 ptas. kg.

Clase segunda, sin hueso: falda, pescuezo, pecho y rabo, 16'90 pesetas kg.

### Lanar o cabrito mayor

Chuletas, 12'60 ptas. kg. Pierna y paletilla, 10'80 id. id. Falda y pescuezo, 9'00 id. id.

### Lanar o cabrito menor

Chuletas, 19'05 ptas. kg. Pierna y paletilla, 16'30 id. id. Falda y pescuezo, 13'60 id. id.

Los anteriores precios de venta al público podrán incrementarse con el importe de los arbitrios e impuestos municipales, si los hubiere, que correrán a cargo del mismo.

Lo que se hace público para general conocimiento en Palma de Mallorca a 19 de Agosto de 1945.—El Gobernador Civil, José Manuel Pardo Suárez.

## Se pone en conocimiento de todos los productores en general según la Orden de fecha 13 de Septiembre de 1944 (B. O. número 259) que regula el aderezo de la aceituna, autorizándolo únicamente en las clases denominadas «GORDAL» y «MANZANILLA», y como quiera que en esta provincia no se cosechan estas variedades, queda terminantemente prohibida la venta en el mercado de la aceituna en verde para su aderezo.

Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento.

Palma 22 de Agosto de 1945.—El Gobernador Civil, José Manuel Pardo Suárez.

## JUNTA PROVINCIAL DE CARBURANTES LIQUIDOS MEDICOS

A partir del día 23 y hasta el 28 a las 12 horas se entregarán los cupos suplementarios como de costumbre, a las tarjetas «A» y «E» de médicos.

## CAMIONES POR HOJAS DE RUTA

En los primeros días se entregarán a los usuarios de tarjeta «G» que prestan sus servicios por hojas de ruta, los cupos que se les haya concedido previa presentación de los documentos ya prevenidos.

Palma de Mallorca, 22 de agosto de 1945.—El Gobernador civil, José Manuel Pardo Suárez.

## FIESTAS DE SAN BERNARDO EN LA REAL

Se hace público, para general conocimiento, que la bicicleta que regalaba la Comisión, con motivo de las fiestas de este año, ha correspondido al número 1589, del cual es poseedor don Antonio Comas Martín, quien vive en Palma, Ensanche, calle 15, número 30.

## LA COMISION

## Toma de posesión del nuevo delegado del Instituto Nacional de Previsión

Ayer mañana, en las Oficinas del Instituto Nacional de Previsión tuvo lugar la toma de posesión del nuevo Delegado en Baleares, nuestro paisano y destacado compañero en la Prensa barcelonesa don Juan Juliá.

El acto que tuvo un carácter íntimo y se desarrolló dentro de una severa sencillez, no estuvo por ello exento de la consiguiente solemnidad.

Dió posesión del cargo al nuevo Delegado el Jefe Nacional del Servicio de Sucursales y Personal del I.N.P. don Luis de Palos, desplazado al efecto de Madrid a nuestra ciudad con objeto de ostentar la representación de las altas Jerarquías del Instituto Nacional de Previsión, haciendo entrega de la Delegación don José Antonio Pascual Alomar, Delegado Accetal en Baleares y en propiedad de Valencia.

Entre los Sres. Palos, Pascual y Juliá se cruzaron las frases de ritual en estos casos. Seguidamente fueron presentados al nuevo Delegado los Jefes de los distintos Servicios Provinciales así como los distintos Servicios Provinciales así como los funcionarios afectos a los mismos.

Deseamos a nuestro estimado compañero de profesión y paisano Sr. Juliá toda clase de éxito en el cargo para el que tan merecidamente ha sido designado.

## LA PERSONALIDAD DEL NUEVO DELEGADO

El nuevo Delegado en Baleares del Instituto Nacional de Previsión es mallorquín de nacimiento. A muy tierna edad fué trasladado a Barcelona en donde cursó sus primeros estudios y después en la Universidad de la ciudad catalana licencióse en Derecho.

En 1934 desempeñó el cargo de Juez Municipal del Juzgado número 12 de Barcelona.

En 1939 le fué confiada la propaganda del Régimen de Subsídios Familiares y su implantación en Barcelona y su provincia.

En 1941 fué designado Jefe Provincial de dicho Servicio en la ciudad catalana, cargo que vino desempeñando con el mayor acierto hasta su designación para el de Delegado del Instituto Nacional de Previsión en Baleares. En 1944 le fué confiada la implantación del Seguro de Enfermedad en nuestra región.

Con anterioridad a la iniciación del Glorioso Movimiento Nacional.

## SERVICIO METEOROLOGICO NACIONAL (Zona Aérea de Baleares) ESTADO GENERAL DEL TIEMPO

A las 20 horas del día 22. Continúa el cielo nuboso en la parte Norte y occidental de la Península y despejado en el Oeste.

## PREVISION PARA EL MEDITEBRANEO

Buen tiempo, con poca nubosidad de evolución diurna. Brisas y marejadilla.

## OBSERVACIONES EFECTUADAS EN PALMA

a las 20 horas del día 22. Presión atmosférica: 759'6. Tendencia de la misma: Bajando.

Temperatura del aire: 26'2°. Humedad relativa: 76 por 100. Estado del cielo: Casi despejado.

Temp. máx. en 24 h.: 28°. Temp. mín. en 24 h.: 21'4°. Viento: S.O. 9 kms. hora. Insolación: 12 h. 15 m.

## VOZ del MOVIMIENTO Frente de Juventudes

### ACTIVIDAD DE LAS CENTURIAS

La Centuria «Jaime I» ha salido a efectuar una marcha por etapas, cuya duración es del 22 al 29 ambos inclusive, debiendo efectuar el recorrido siguiente:

Palma, Palma Nova, Andraitx, San Telmo, Estallenchs, Deyá, Valldemosa, Puerto Sóller, Sóller, Buñola y Palma.

### NATAACION.

Mañana viernes, saldrá el equipo de natación que tiene que representar a esta Delegación Provincial en los campeonatos de España que se celebrarán en Santander del 29 de agosto al 4 de septiembre.

El Sr. Juliá fué Secretario de Redacción del diario barcelonés «La noche» y Redactor-Jefe de «Renovación» y «La Hoja Oficial del lunes». También desempeñó destacados cargos directivos en el «Sindicato Profesional de Periodistas» y «Asociación de la Prensa Diaria».

En 1936 y después de la liberación de Barcelona entró en la «Hoja del lunes» de cuya redacción formó parte hasta trasladarse a nuestra ciudad, ha colaborado en la «Vanguardia Española», «Solidaridad Nacional» y «La Prensa». También ha venido haciéndolo en buen número de revistas y publicaciones.

## GOBIERNO CIVIL

### Visita

Ayer mañana el Excmo. Sr. Capitán General de Baleares, Jefe de las Fuerzas de Tierra, Mar y Aire don Salvador Múgica Buhigas, devolvió la visita que le hizo el Excmo. Sr. Gobernador civil y Jefe Provincial del Movimiento camarada José Manuel Pardo Suárez.

## Religiosas

### EN LA IGLESIA DEL SOCORRO Cultos en honor de S. Agustín

Programa de los solemnes cultos que en honor del gran Padre San Agustín y de Nuestra Señora de la Consolación y Correa se celebrarán en esta iglesia.

Día 20 comenzó la novena en honor del Excmo Doctor de la Gracia, San Agustín, la cual se hará todos los días, por la mañana, durante la misa de las ocho, y por la tarde, a las siete y media, después del Santo Rosario.

El día 28, fiesta del Santo Patriarca y Fundador, a las ocho, misa de comunión general durante la cual se hará la novena y se dará la Absolución general a los Terciarios y Cinturados de Nuestra Señora de la Consolación y Correa.

A las diez y media se cantará solemne misa a varias voces, oficiando como preste don Juan Rotger, Deán y Vicario General de la S. I. C. B.

El sermón panegírico lo tendrá don Andrés Caimari, Secretario Canciller.

Día 31 de agosto y 1 de septiembre, a las cuatro de la tarde, exposición de S. D. M. para las Cuarenta Horas.

A las 7'30 rosario, trisagio, bendición y reserva.

Día 2, fiesta de Nuestra Señora de la Consolación y Correa, Patrona de la Archicofradía, a las ocho, misa de comunión general con plática.

A las 10'30 misa solemne, oficiando de preste el P. Comendador de la Merced, Isidoro Covarrubias.

El sermón estará a cargo del P. Bartolomé Vidal, O. S. A. Por la tarde a las siete y media, ejercicio de la Santa Correa, trisagio, procesión y reserva.

1 día de San Agustín hay concedida Indulgencia Plenaria, a todos los fieles que, confesados y comulgados visitaren esta iglesia del Socorro.

NOTAS.—Estos devotos cultos serán aplicados por las intenciones de piadosos bienhechores de nuestra Orden.

El día de la fiesta de la Virgen de la Consolación se impondrá la sagrada Correa, en el altar de Nuestra Señora de la Consolación a todos los fieles que deseen inscribirse.

La Novena solemne a Nuestra Señora de la Consolación y Correa se trasladará, como en años anteriores al mes de noviembre.

### Santos del día

Santos Felipe Benicio, cfr. Fructuosa.

### Cuarenta Horas

Empiezan en la iglesia de Madres Capuchinas, dedicadas a Santa Rosa. Exposición a las 4 de la tarde. A las 7'30 rezo del Santo Rosario y acto seguido se dará principio a un solemne tridario con sermón por don Juan Bisellach, Pbro y reserva de Su Divina Majestad.

### Actos religiosos

En la Merced, a las 7'30 misa de comunión para los Jueves Eucarísticos. Por la tarde a las 7'30. Hora Santa. Empieza la novena de San Ramón Nonato, todos los días a las 7'30 tarde.

† El Rdo. P. Juan Pascual Ramis de la Compañía de Jesús

Falleció santamente en Barcelona el día 21, a los 73 años de edad y 44 de vida religiosa

E. P. D.

El Rdo. P. Rector y Comunidad del Colegio-Residencia de Nuestra Señora de Montesión participan a sus amistades tan dolorosa pérdida y les ruegan su asistencia, al rezo del Oficio de Difuntos y Misa exequial, que se celebrará mañana viernes, día 24, a las 10, en la iglesia de Montesión.

Rogad a Dios en caridad por el alma de

# Don Juan Pericás Sampol

En el primer aniversario de su fallecimiento acaecido en la villa de Alaró, el 23 de Agosto de 1944

E. P. D.

Sus familiares suplican le tengan presente en sus oraciones e invitan a sus amistades al funeral que se celebrará a las ocho de la mañana, del día 23, en la iglesia parroquial de San Bartolomé, de Alaró.

## Anuncios económicos clasificados

Hasta 10 palabras 2'50 ptas.; cada palabra más, 0'25 ptas

**VENTAS**  
Ningun artículo usado podrá venderse según lo dispuesto en la Legislación vigente, a mayor precio del 80 por ciento señalado en la tasa.

ATENCIÓN: vendo buen café. Informes: Barbería Gayá, Plaza Iglesia, Inca.

POE AUSENTARSE vendese o traspaso carpintería mecánica. Calle Desbach, 10, Santa Catalina.

CITROEN 10 caballos, 4 plazas, toda prueba o cambio con 5 caballos. Plaza San Antonio, 12.

SE VENDE Bar Restaurante pocas pretensiones. Razón esta Administración.

CITROEN Tortuga tipo francés, en buen estado. Vendo. Informes: Jafuda Cresques, 47, 2.º-2.ª.

VENDO camioneta «Berliet» 10 caballos, buen estado. Calle Bartolomé Catany, 6, Felanitx.

**COMPRAS**  
COMPRARIA automóvil descapotable, neumáticos nuevos último modelo, hasta 70.000 pesetas. Apartado 344.

**ORO Y PLATA**, pago todo su valor. San Miguel, 73 entresuelo.

**MOTOR** gas pobre de 60 a 80 caballos se necesita con su instalación completa para producción fluido eléctrico con alternador y cuadro. Ofertas a E. y V. Llofrú S. A. Industria, 90.

**MAQUINARIA** para embutir me interesaría comprar picadora, amasadora, embutidora y batidora de carnes. Ofertas: Pedro Vidal, Calle Antonio Marqués Marqués, 44-46-2.º.

**VARIOS**  
PASAPORTES carnets en minutos. Luz todo el día. Borne 59 «FOTOPON».

VIAJANTE calzados, introducido Galicia-Asturias auto propio, informase actividad, solicita muestrario, escribir: Rodríguez, Restaurante Fornos, Orense.

MADRES! Solo en Sta. Teresita podrá vestir sus hijos con gusto y economía. Molineros, 24.

**HUESPEDES**  
ALQUILASE habitación, matrimonio o caballero. Miró, 1 última puerta Junto a Sindicato.

**ALQUILERES**  
ALQUILASE piso grande amueblado en El Terreno, buena presentación. Renta 300 pesetas mensuales. Escribir: Apartado de Correos número 343.

POE AUSENTARME cedo piso. Muy bien instalado. Alquiler 90 pesetas. Informes: Bar Pullman.

**TRASPASOS**  
TRASPASO local cerca Plaza San Antonio, plus, 15.000. Informes: Calle Socorro, 176.

TRASPASO por ausentarme café, comidas, buen cupo, gastos mínimos. Facilidades pago. San Magin, 3. (Bar Barcelona).

**PERDIDAS**  
EXTRAVIADO paquete conteniendo cintas tela numeradas del 1 al 100 y señas 53 Bat, desde Garage Popular a La Soledad. Gratificaré entrega: Luis Martí, 93 bajos.

EXTRAVIADO jornalera bolsa ropa azul, conteniendo dinero y llaves, desde San Francisco, pasando por Catedral, calle Montenegro. Gratificaré. Montenegro, 24.

# España presta una valiosa ayuda al Abastecimiento de Europa

## Además más que la Paz La U. N. R. R. A. sola no podrá resolver el hambre de Europa

(VIENE DE LA 1.ª PAGINA)  
A muchos críticos aún es la falta de unidad y armonía que en su propia charanga. ¿Quién ha dicho en España que seamos democratas que nadie? Tampoco lo pretendemos. ¿Lo es Rusia? La política no sucede tras un telón de acero, como se ha repetido está ocurriendo en el Este de Europa. Aquí están los corresponsales extranjeros, que pueden informar libremente, sin censura del Estado, de cuanto acaece. Por el mundo circulan las declaraciones del periodista norteamericano Leight White, sobre la libertad de prensa y la perfecta información que los españoles gozamos, compatible con la intolerancia soviética. Y el presidente Truman ha hecho saber que preocupó considerablemente a la Delegación norteamericana en Potsdam la imposibilidad en que se encontraban los representantes de la Prensa libre para obtener informaciones de las naciones ocupadas por Rusia.

En los momentos en que no solicitamos de nadie el título de régimen plural, para el que rige a España, porque si para ellos no es simpatía, en cambio, para nosotros, es bueno. Que a nuestros representantes no les vitoreen como a futbolistas o campeones de boxeo, o a líderes internacionales, es lógico. Pero lo que no es ni lógico ni siquiera humano es que se aplauda y se cante a los que provocan la matanza de un millón de españoles, los que asesinaron desde el Gobierno a Calvo Sotelo, primero, y luego, a José Antonio, como lo hizo Indalecio Prieto.

Los hombres que han hecho la guerra saben por propia experiencia, por próxima certeza, que los que vencen siempre tienen razón. Es un azar la victoria. Es una consecuencia que no ha sido bastante meditada, al parecer, por todos los políticos, a quienes incombentemente momentos la responsabilidad de la dirección de los pueblos. El cambiar la situación política española significa, en el orden interior, una nueva lucha civil, y en el orden exterior, un cambio de nuestra política de buena relación con las naciones vecinas: Rusia sustituiría a Inglaterra y los Estados Unidos en nuestra política, en unos, por deseo de venganza; en otros, por reconocimiento de simpatía política.

Queremos la paz. No ha olvidado España el dolor de la guerra civil, los horrores, las ruinas, el colapso nacional, a que dió lugar. Y que queramos la paz, nos basta con que se cumplan los postulados de la Carta del Atlántico, las conclusiones de la Conferencia de Francisco y los artículos del comunicado de Rotsdam relativos al respeto — sin excepciones — del régimen interno de cada país, de acuerdo con las declaraciones de los estadistas que hoy armonizan la paz y la guerra. No pedimos más.

### Más de mil quinientos millones de dólares necesitará este invierno para alimentar, vestir y abrigar a la población europea

### Un auxilio global de cien mil millones de dólares necesitarán los países afectados por la guerra

España, que ofrece hoy un ejemplo privilegiado en el mundo por su situación alimenticia, presta a la causa de la paz y al mejoramiento del abastecimiento en Europa su concurso más desinteresado y eficaz. Lo mismo los gobiernos norteamericano y británico, así como otros países europeos que fueron ocupados por los alemanes, han realizado en nuestro pueblo importantes compras de productos españoles, que servirán para mitigar en parte el dolor y la miseria de tantos millones de seres.

Raro es el día que desde los más importantes puertos del litoral español no salgan buques mercantes, españoles y extranjeros, cargados con víveres camino de Europa para ser consumidos por estas poblaciones deprimidas y, también para el abastecimiento de los ejércitos británico y norteamericano de ocupación en Alemania.

Los frutos apetitosos de Canarias y Baleares — plátanos y tomates — las conservas de pescados, así como nuestros incomparables frutos secos — higos, pasas, almendras y sus derivados en conservas — son, para estas poblaciones estragadas por el hambre, como unas golosinas deliciosas.

España, que trabaja con ahínco, ofrece hoy al mundo, con el ejemplo de su unidad y fortaleza espiritual y económica, los dones privilegiados de su naturaleza y los entrega, alegre y consciente de su misión, a todos los pueblos que sufren en propia carne los azotes de esta guerra.

Una de las mayores preocupaciones del fallecido Presidente de los Estados Unidos, Roosevelt, fue crear un organismo internacional que hiciera frente con su ayuda material, a las calamidades y al hambre que la guerra iba dejando sobre las poblaciones europeas que los ejércitos de las naciones unidas iban liberando. La doctrina cristiana de dar de comer al hambriento y vestir al desnudo estaba presente, no solo en el estadista norteamericano, sino que era compartida totalmente por su pueblo y por los gobiernos aliados.

Millares de personas famélicas, que habían soportado en Europa toda la tragedia de una guerra total y destructiva, que desbordó los campos de batalla y se adentró en las poblaciones civiles, se encontraban sumida en una miseria material espantosa.

Para aliviar esta situación tan trágica, fué creada la U.N.R.R.A. (Administración de Socorro y Reconstrucción de las Naciones Unidas), el día 8 de noviembre de 1943. Su misión específicamente benéfica, tiende a la salvación de muchos millones de seres humanos, y sus fines abarcan, además de alimentar y vestir a las poblaciones liberadas de la guerra, prevenir de epidemias y plagas, regreso a sus países de prisioneros y liberados, restablecimiento de los servicios públicos esenciales y la ayuda para la normalización económica e industrial.

En la U. N. R. R. A. están representados cuarenta y cuatro países, que forman — formaban a su creación — el bloque de naciones Unidas, y para desarrollar esta labor tan ingente, se adoptó el sistema de la cooperación colectiva, financiera y económica. Estados Unidos aportaría el

40 por 100; Inglaterra y Rusia, 15 por 100 cada una; India y Francia 4 por 100; China, 5 por ciento, y así en escala descendente, el resto de los países. Como se deduce de la estadística anterior, los norteamericanos asumen por sí solos casi la mitad de las cargas para su sostenimiento.

### DE LOS 44 PAISES ADHERIDOS, SOLO 28 PAGARON SU CUOTA

A medida que las tropas de los ejércitos aliados iban liberando poblaciones del Oeste y del Este



En la foto se aprecia el cargamento de víveres con destino a las poblaciones europeas a fin de aliviar su precaria situación. (Foto Cifra)

européa, la U. N. R. R. A. empezó su enaltecedora labor, enviando víveres, ropa y medicamentos a las poblaciones de estos pueblos, si bien no con la largueza y eficacia que era de esperar por las dificultades de transportes de una parte, y además, porque, según confesaba en un informe este organismo, un año después de su constitución, el mundo se asociaba de palabra a su obra generosa y caritativa, pero lo cierto es que no todos habían cumplido con su promesa de sufragar los gastos según la escala aprobada, y de un capital de dos millones de dólares que se esperaba obtener, solo se habían cubierto mil doscientos. Y así, de los 44 gobiernos que estaban adheridos a la U. N. R. R. A., solo 28 habían cumplido totalmente sus obligaciones, Rusia dió doscientos mil dólares de una cuota de millón y medio, y la mayoría de los miembros eran algunas repúblicas americanas.

Según el balance publicado por la U. N. R. R. A. durante el año 1944, Estados Unidos pagaron íntegramente su cuota administrativa de cuatro millones de dólares, y además abrieron a dicho organismo un crédito de 161 millones de dólares. Sin embargo, 11 países miembros de la organización, o sea un cuarto del total, deben aún parte de sus cuotas y algunos aún no han contribuido con nada. Australia ha pagado de 150.000 dólares, 16.000 Costa Rica, Chile, Bolivia, Uruguay, Paraguay, Ecuador, Irak e Irán no han entregado todavía nada de las cuotas que prometieron.

La U. N. R. R. A. estima que los países afectados por la guerra necesitarán un auxilio global de 100.000 millones de dólares en víveres, ropa, calzado y medicinas. Filantrópicamente la U. N. R. R. A. facilitará el ocho

por ciento de esa cifra, pero el resto, o sea 92.000 millones de dólares, tendrá que ser pagado de un modo o de otro por los propios países que reciban su auxilio de la U. N. R. R. A.

### HAY QUE «APRETARSE EL CINTURÓN»

Hace pocos días, el director general de la U. N. R. R. A., a su regreso a Londres para preparar el tercer Congreso de dicho organismo, y que acaba de realizar un viaje por Italia, Yugoslavia y Grecia, dijo que los países abastecedores tendrán que seguir «apretándose el cinturón» para conseguir que Europa pueda resistir este invierno Lehman añadió que la U. N. R. R. A. no tiene suficientes existencias, en vista de los fondos disponibles para ayudar de una manera eficaz a los países afectados por la guerra. Lo que más se necesita — añadió — son combustibles y carburantes para la industria y uso domésticos, el transporte, el alimento, las materias primas para poder construir albergues aunque sean provisionales, antes del invierno. La situación, según Lehman, es bastante grave, urgente y desesperada.

El día 7 de agosto del corriente, se inauguró en Londres la tercera reunión del Consejo de la U. N. R. R. A. con objeto de estudiar la forma en que dicho organismo disponga de los fondos suficientes para desarrollar, a través del próximo invierno su función de prestar socorros a los diversos países necesitados.

Después de expuesta la situación angustiosa, porque atravesaba el mundo y las dificultades que encontraba la U. N. R. R. A. para poder llevar a cabo su misión, el Ministro de Asuntos Exteriores de la Gran Bretaña dijo, entre otras cosas, que nadie puede imaginarse la situación de miseria, insalubridad, anarquía y discordias sangrientas que se producirían si las naciones, tuvieran que hacer frente a los primeros doce meses de postguerra sin la ayuda de la U. N. R. R. A.

### CHINA RECIBIRÁ 300.000 TONELADAS DE ABASTECIMIENTOS

El director general Lehman, en su informe, dijo que la UNRRA necesitará mil quinientos millones de dólares para desarrollar su programa durante el próximo invierno. A fin de subvenir a los gastos que ha de originar el programa de ayuda proyectada en lo que resta de año y en el próximo, la U. N. R. R. A. proyecta elevar en uno otro por ciento de la renta nacional de los países que forman dicho organismo, con lo que se calcula una ayuda adicional de 1.500 millones, ya que la cuota actual del uno por ciento solo representa unos 1.362 millones.

Una vez conocida la rendición del Japón, la U. N. R. R. A. ha ultimado los planes para el envío de 800.000 toneladas de abastecimientos a China. Los embarques empezarán tan pronto como las circunstancias lo permitan. Se prepara asimismo el envío de personal de la UNRRA a Tailandia y Birmania, donde existen grandes cantidades de arroz que pueden ser utilizados para combatir el hambre en otras regiones, y actuará asimismo en Corea y Formosa, aún cuando de momento no prestará ayuda a los japoneses.



### Las vueltas

El hombre que además de una corbata para cada día tiene un gesto para cada asunto (1), es el inventor de aquel manoteo de gran señor con el que, cualquier bachiller de poco más o menos, podía rehusar las vueltas o cambios entregados por un atento suministrador de horchata en funciones.

Pero este manoteo hoy por hoy ha perdido categoría. Desde que los sellos de correos, todo sucios y arrugados, han sustituido la vil calderilla, no hay manera de poner dignidad en el gesto de rehusar la vuelta. Uno al observar con el rabullo del ojo que la vuelta se la van a entregar en sellos, se organiza un infernal patatazo, y, al fin, la rechaza casto con indignación. Lamentabilísimo, eruditos de mi alma.

Ha tiempo un escribiente de esta localidad, amigo mío por más señas, fué y dió a luz un ladrillo con una casa en el que, refiriéndose a los honorables conductores de taxis, afirmaba estar en el secreto de la escamante, falta de cambio que, una y otra vez y especialmente a la hora de devolver siete gordas como siete soles, les aquejaba. No explicó, mi colega, con la claridad que hubiéramos deseado los amigos del barullo, sus investigaciones y meditaciones todas acerca del negocio. Pero los lectores sutiles y un poco malas personas, se dieron más que por enterados. «Estamos — pensaron — al final de la ruina. No, digo, no estamos en ningún final. Y ahora viene la segunda parte que también es buena y no vale echar en saco roto.

Ni una ni dos ni tres sino trescientas veces me ha ocurrido que, yendo a pasar un día de playa, me he visto en la necesidad de tener que meterme en uno de esos Autobuses de Línea, que suelen ir llenos hasta los topes y cuyas plazas se obtienen casi con tantas dificultades como tiene que resolver el opositor de Aduanas. Bien están las dificultades, pienso, pero al asunto lo complican ciertos pormenores que estos si que no hay cristiano que los aguante. En principio se advierten que no hay pasaje, ni para ti ni para los tuyos si no te comprometes a efectuar el regreso la vuelta, en el mismo artefacto. Tú pasas por eso y afirmas que bueno y que peor sería tener que reprimir a pie o en el coche de San

Fernando. Sin embargo, no bien ve el contratista de pasajeros tu buena y cordial predisposición, cuando arranca su ticket de ruta, y va y te cobra hasta final de trayecto.

—¿Por qué me dá V. pasaje hasta el finisterre ese? No se me ha perdido nada en tal sitio. Mi prole me pide el mar y la arena y todo eso lo tenemos en el kilómetro doce. Hasta el vamos y de ahí no pasamos. Usted se ha equivocado, amigo mío.

Pero no hay tal equivocación ni billetes, si no es hasta el fin. Con lo que resulta que el presupuesto se desviola que es un asco y el ir a la playa le cuesta a uno más que la carrera completa de un litro tanto y más te valiera a uno irse a la cama y de ella no salir en todo el día.

Fuerte es el hombre pero estas cosas acaban por hacerle mella y dejarle la piel como un mapa mundi.

(1) Gesto que va desde la noble actitud del Pensador de Rodin hasta la bofetada que se pega al rostro don Enrique Borrás en su incógnita interpretación de El Alcalde de Zalamea, cuando, afónico hasta más no poder, deja de gritar.

Fonda Soberá  
Solicite sus servicios llamando al  
Teléfono 75 — Felanitx

### Circular sobre postulaciones de Auxilio Social n.º 1470

Boletín Oficial de la Provincia de 12 de Julio de 1945. - N.º 12.269

Preparada obligatoria por orden de Mayo de 1942, la adquisición de los emblemas de «Auxilio Social» por las personas que los días en que tengan lugar postulaciones quincenales de Obra acudan a espectáculos cineas, restaurantes, cafés, bañadores y otros establecimientos.

### Pinta-monas

La sección de pintura que publica nuestro colaborador Fusiér Mayans aparecerá el Domingo próximo en el lugar de costumbre.

### CARTA ABIERTA

Director de BALEARES.  
Palma  
Señor mío: Le agradecería que me cediera en el diario de su dirección a las siguientes postulaciones:  
Habiendo tenido la desgracia de perder a mi esposo, el 3 del presente, Pedro Muelas Blanco, fallecido en la calle Sinia Felanitx, debo agradecer vivamente a la Compañía de Seguros de defunciones LA PREVISORIAL MALLORQUINA, lo bien que se ha portado en esta se ha portado para conmigo, pues siendo yo de ha pocos días, nos han dado en todo y para todo, que tanto la que suscribe como mi hijo Raimundo y mi hermano Miguel, agradecidísimos hacemos pública, por lo cual me permito hacerlo público.  
Felanitx 6 agosto de 1945.  
María Obrador Amengual  
Viuda de Muelas

### Calzados baratísimos

Baratura extraordinaria  
Caballero - Señora - Niños. A. Clavé, 19



# CRONICA DE SOCIEDAD

**TOMA DE POSESION**  
Agradecemos al Excmo. Señor don Salvador Múgica Buhigas, Capitán General de Baleares, al habernos comunicado su toma de posesión de la Jefatura de las Fuerzas de Tierra, Mar y Aire y de la Capitanía General de Baleares.

Al agradecer a nuestra primera autoridad militar sus ofrecimientos, BALEARES se complace en ofrecerle toda nuestra más entusiasta colaboración para todo lo que redunde en beneficio de la Patria.

**PETICION DE MANO**  
Por don Juan Jofre y esposa doña Francisca y para su hijo Juan, ha sido pedida a don Pedro Oliver y señora la mano de su distinguida hija Antonia. La boda se celebrará en fecha próxima.

Por los propietarios don Felipe Cerdá Aloy y doña Catalina Sabater Serra, y para su hijo Guillermo, ha sido pedida, en Popenza, a los propietarios don Juan Bou Suñer y doña Ana Villalonga Amengual la mano de su hija Anita. La boda se celebrará en breve.

**DE VIAJE**  
Ha regresado a Barcelona, donde pasará unos días, el abogado don José A. Blanco.

Han embarcado para Mahón don José Balaguer; don Antonio Roca Cabanellas; don Juan Estela; don Eduardo Galindo; don Antonio Castelló y don Juan Vilalonga.

Ayer mañana llegaron de Barcelona en la motonave «Ciudad de Palma» don Juan Vilanova Cerdá; don Jacinto Maristany; don Juan Mayoral Garrido y don Carlos Teichman y esposa.

En el vapor «Rey Jaime I» vino ayer de Barcelona el Abogado don Pedro Massanet Sampol; don Carlos Hevia y don Antonio Pérez.

## RADIO BORNE

Ayer tarde llegaron de Barcelona en el avión de la Iberia don Antonio Moyá; doña Inés Alfaro; don Julio Alaico; don José Tamayo; don Fernando Castro; doña Juana Balach; don Eduardo López; don Joaquín Concas; doña Conchita Pascual; don Ángel Salanova; doña María Alderich; don Víctor Aportaguie; doña Dolores Sans; doña Rosa Llorens; doña María Oyada; doña Brígida Serra y doña Clotilde Díaz Mori.

Esta tarde marcharán a Barcelona en el correo aéreo el Marqués de Pou; doña Catalina Benassar; doña Mary Cruz Rodríguez; don Antonio Bosna; doña Elisa García; don Manuel Allo de León; doña María del Patrocinio Camillo; don Luis Climent; doña María Cinta Pascual; doña Enriqueta Miguel García; doña Antoneta Casado; don Miguel Ruiz García; don Federico Rebollo; doña Petra Fernández Urquiza; doña Magdalena Silva y don José Sánchez Cifuentes.

# Oposiciones y Concursos

(Especial para «Baleares»)

**OPOSICIONES A PLAZAS DE AUXILIARES ADMINISTRATIVOS.** — La Diputación Provincial de Zamora convoca oposiciones para cubrir en propiedad dos plazas de Auxiliares administrativos, en el turno de Mutilados y Oficiales provisionales, y en caso de no presentarse estos se verificará la rotación que determina la ley de 25 de agosto de 1939 y Orden para su aplicación.

Las bases y condiciones pueden examinarse en el Boletín Oficial de la provincia correspondiente al 8 del actual.

**CONCURSO A PLAZA DE INGENIERO DE CAMINOS Y DOS DE AYUDANTES DE OBRAS PUBLICAS.** — La Excmo. Diputación Provincial de Salamanca ha anunciado a concurso la provisión de una plaza de Ingeniero de Caminos y dos plazas de Ayudantes de Obras Públicas, con arreglo a las siguientes condiciones:

La plaza de Ingeniero de Caminos de la Sección de Vías y Obras provinciales está dotada con el sueldo anual y la indemnización fija que, con arreglo a la categoría del solicitante corresponden, pagado todo ello con cargo a la subvención del Estado para caminos vecinales, mas una gratificación fija de 9.000 pesetas, consignadas en el presupuesto provincial de cada ejercicio.

Las plazas de Ayudantes de Obras Públicas de referida Sección están dotadas con el sueldo

anual y la indemnización fija que con arreglo a la categoría del solicitante corresponden, pagado todo ello con cargo a la subvención del Estado para caminos vecinales, más una gratificación fija de 8.000 pesetas, que se consignará en el presupuesto provincial.

Las solicitudes para tomar parte en este concurso se presentarán en la Secretaría de la Excelentísima Diputación provincial de Salamanca, dentro de un plazo que finalizará el día 15 de septiembre actual, acompañadas de los documentos que se determinan en la convocatoria inserta en el Boletín Oficial del Estado del día 16 de los corrientes.

**OPOSICIONES A PLAZAS DE OFICIALES ADMINISTRATIVOS DE INTERVENCION.** — El Excmo. Ayuntamiento de Madrid, en sesión del día 9 del corriente mes, ha acordado prorrogar el plazo de presentación de instancias para tomar parte en las oposiciones convocadas por acuerdo de dicha Comisión, de 24 de mayo próximo pasado, sancionado por el Ayuntamiento Pleno en 5 de julio siguiente, para proveer 20 plazas de Oficiales administrativos de Intervención, hasta el día 15 de octubre próximo, a la una de la tarde, durante cuyo plazo podrán solicitar tomar parte en dichas oposiciones todos los que dentro del mismo cumplan la edad de 21 años y no excedan de 40.



## En Huelva suspenden la corrida y celebrarán una novillada

### Cartel para Villarrobledo y Mérida

#### En la segunda de Feria de Gijón triunfaron Armillita y Parrita

Huelva.—La comisión organizadora de la corrida a beneficio del Asilo de la Cruz Roja ha desistido de celebrar la corrida de toros, debido a que las principales figuras no pueden actuar. En sustitución habrá una novillada, lidiándose 7 novillos de Arias Reina, uno por la rejoneadora

El ganado bueno y de mucho poder.

Armillita oyó algunos pitos en su primero. Realizó una gran faena en su segundo, cortando dos orejas, rabo, vuelta y ovación clamorosa. En la lidia de diestro sufrió un varateo sin importancia y después de la faena, pasó a la enfermería.

Pepe Luis Vázquez cumplió en su primero y fue ovacionado en su segundo. Saludó desde el tercio.

Parrita estuvo colosal en su primero. (Ovación, oreja y vuelta). En su segundo fue ovacionado y dió la vuelta.

Pesos: 224, 321, 225, 233, 228 y 224.—Cifra.

## El Ruedo



### PRIMERA REVISTA TAURINA DE ESPAÑA

28 PAGINAS EN HUECOGRABADO  
PORTADAS EN COLOS  
TODOS LOS MIERCOLES  
PRECIO: 2 PESETAS

peruana Conchita Cintrón y 6 para Rafael Martín Vázquez, el mejicano Toscano y el Niño de la Isla de Huelva.—Cifra.

Villarrobledo.— Carlos Arruza, Alejandro Montani y Pepín Martín Vázquez actuarán el 3 de septiembre, lidiando reses de los hermanos Tabernero.—Cifra.

Mérida.— Segunda de feria. Seis toros del Conde de la Corte para Armillita, Pepe Luis Vázquez y Parrita. Asisten el ministro de Obras Públicas y el Subsecretario del Departamento.

**COÑAC ALERTA**  
GARVEY JEREZ

EN 1440 Gutenberg inventó la imprenta, dotando al mundo del más grande elemento auxiliar de cultura. HOY la EDITORIAL MEDITERRANEO honra al gran genio con la publicación de sus COLECCIONES MEDITERRANEO, en la que se agrupan los mejores libros con la más elegante presentación y el más económico precio.

<b>CLASICOS UNIVERSALES</b> Han sido publicados: EL DOBLE.—Dostoiévsky. LOS MARTIRES.—Chateaubriand. VIAJE POR ESPAÑA.—Teófilo Gautier. MIREYA.—Mistral. CUENTOS SICILIANOS.—Pirandello. EL DOBLE ASESINATO DE LA CALLE DE LA MORGUE.—Edgar Poe. ESCENAS DE LA VIDA BOHEMIA.—Murger. ANUNHEKA.—Turgueniev. En Prensa: EL HIJO DE TIZIANO.—Musset. LA HECHIZADA.—Barbey d'Aurevilly. NOVELAS.—Guy de Maupassant. SAFO.—Daudet.	<b>LITERATURA UNIVERSAL</b> Han sido publicados: DON JUAN.—Lord Byron. PAGINAS ESCOGIDAS.—Saavedra Fajardo. ROMEO Y JULIETA Y MACBETH.—Shakespeare. LA CELESTINA.—F. de Rojas. MEMORIAS.—Antonio Pérez. LOS SUEÑOS.—Francisco de Quevedo. NOVELAS EJEMPLARES.—Miguel de Cervantes. EL AVARO.—Molière. En Prensa: EL LAZARILLO DE TORMES.—Hurtao de Mendoza. ELOGIO DE LA LOCURA.—Erasmio. TRAGEDIAS.—Racine. OBRAS COMPLETAS.—Gh. Vicente.	<b>BIOGRAFIA DE MUJERES</b> Han sido publicados: MATA-HARI.—González Ruano. LA BELLA CARRUS.—Román Escobedo. JUANA DE ARCO.—José M. Sánchez Silva. CAROLINA OTERO.—Juan M. Sampelayo. CATALINA DE RUSIA.—Por un embajador de la época. En Prensa: LA SEÑORITA DE LA VALIERE
---	--	---

Precio del volumen CLASICOS Y LITERATURA: 12.— ptas. cartóné, 14.— tela. Precio del volumen BIOGRAFIAS DE MUJERES: 12.— pesetas cartóné, 14.— tela.

De venta en todas las Librerías. Pedidos directos a: EDITORIAL MEDITERRANEO.— Diego León, 39.— MADRID

**Balsamo Azul**  
UNGUENTO ANTISEPTICO  
PARA ACCIDENTES Y ENFERMEDADES DE LA PIEL.  
QUEMADURAS · GRANOS · ULCERAS · HERIDAS  
VENTA EN FARMACIAS

## Guía del espectador

<b>Cines</b> <b>ACTUALIDADES</b> Desde las 4: Imágenes, complementos y noticiarios. <b>ASTORIA</b> Desde las 3:30: «Bola de fuego» por Gary Cooper y Bárbara Stanwick, y «El vaquero y la dama» por Gary Cooper y Merle Oberon. <b>AVENIDA</b> Desde las 3:30: «Tradición heroica» por Douglas Fairbanks, y Basil Rathbone, y «Lloyd de Londres» por Tyrone Power y Madeleine Carroll. <b>BALEAR</b> Desde las 3:30: «Ahi está el detalle» por Cantinflas. <b>BORN</b> Desde las 4: «Esmeralda la Zingara» por Charles Langton, y Maureen O'Hara, y «La vida empieza a medianoche». <b>HISPANIA</b> Desde las 6: «Buffalo Bill» por Gary Cooper, y «El sobrino de Buffalo Bill». <b>LIRICO</b> Desde las 3:30: «El diamante de Peter Ville» y «El cantante de Nápoles».	<b>PROTECTORA</b> Desde las 4: «Tradición heroica» por Douglas Fairbanks y Basil Rathbone, y «Lloyd de Londres» por Tyrone Power y Madeleine Carroll. <b>RIALTO</b> Desde las 3:30: «Los alegres vividores» por Douglas Fairbanks y Janet Gaynor y «Espejismo de amor» por Ginger Rogers y Dennis Morgan. <b>CLUB MEDITERRANEO</b> Presentación del cuarteto vocal «Los Midas» y la vocalista Mimmo Gravina y Carmen Navascues y sus Aristos. <b>TITOS</b> Todos los días tarde y noche, orquesta «Musilandia» con la estrella de la melodía Maribel Rody. <b>VIRGINIA CLUB</b> Todos los días tarde y noche Variedades.
---	---

**TEATRO PRINCIPAL**  
Mañana viernes Desde las 4 de la tarde  
Extraordinario programa doble con el ESTRENO de la producción  
**PLAGA MORTAL**  
DE COMPLEMENTO  
**QUE VERDE ERA MI VALLE**

**LAS CANAS me tenían PREOCUPADISIMA**  
Al principio las disimulaba, pero llegaron a ser tantas, que me envejecieron horriblemente. Mi deseo era teñirlas pero como decían que había tinturas perjudiciales, la duda no me dejaba vivir.  
Una conversación con persona de mucha experiencia, me aseguró que la tintura NOGALIA está analizada en Laboratorios Oficiales y tiene certificados que aseguran su inocuidad.  
Hoy estoy encantada de haber usado NOGALIA pues me he quedado un pelo precioso, en castaño (como fue siempre el mío antes de ponerse blanco).  
Me parece mentira haber parecido antes vieja, siendo tan fácil quitarse los años como una muchacha en la flor de la edad. Las buenas Perfumerías tienen  
**NOGALIA**  
en todos los colores. Caja modelo mediana 12 ptas. Caja grande 15 ptas. (más impuestos)  
SI DESSEA UN FOLLETO ESCRIBA A INTEA, APARTADO 23.-SANTANDER

**MESA**  
CAMISERIA - NOVEDADES  
**FRENTE A CORREOS**  
EMBALAJES - TRASLADOS  
Especialidad para la Península  
**MUDANZAS**  
PORTAS  
San Miguel 238  
Tel. 3128 PALMA

**B. DARDER HEVIA**  
MEDICINA GENERAL  
Ha reanudado su consulta

**USANDO Colonia Gualda**

**AHUYENTA LOS MOSQUITOS**

Es una colonia nueva que mantiene siempre los mosquitos a distancia y una sola fricción es suficiente para exterminar en el acto toda clase de parásitos. COLONIA GUALDA no debe faltar en ningún hogar ni establecimiento de platería.  
Fabricado por JACINTO SALA, S.A. Apartado 686 - Barcelona

# Significado de los acontecimientos de Oriente

# "La política española alcanzará su estabilidad definitiva en una Monarquía tradicional"

(Viene de la primera pág.)

Aconsejamos al lector que redoble su atención hacia los acontecimientos de China, ya que constituirán, en su desarrollo, la clave de los principales quehaceres internacionales del futuro.

El jefe de las fuerzas comunistas del norte del país ha rechazado la invitación que le hizo el mariscal Chiang-Kat-Shek de trasladarse a Chung-King a fin de iniciar una política conjunta de unidad en el Gobierno del ex celeste Imperio. En cambio, sus fuerzas cooperan con los ejércitos soviéticos. Esta vinculación de intereses y disciplinas, parece a la influencia que ejercen los norteamericanos en el resto del país sometido al general Chiang-Kat-Shek, es lo que da carácter de gravedad internacional a cuantos sucesos allí se produzcan.

Contrastando con la noticia recibida de los Estados Unidos, en la que se daba cuenta de haberse suspendido la construcción de material de guerra desde el momento de tramitarse la capitulación de los japoneses, se dice desde Moscú que la industria pesada rusa continuará produciendo cañones y tanques para el frente oriental.

En Londres recelan de que sea sincera la rendición de los ejércitos japoneses de tierra, mar y aire, y advierten a las tropas que no se confíen al ocupar los territorios metropolitanos nipones, pues pudiera producirse una sangrienta celada por parte de los combatientes japoneses. El hecho de que no se haya ejecutado todavía la oferta de capitulación en el frente principal de los británicos, o sea en Birmania, explica el atinado recelo, aunque parezca injustificado y sea muy poco probable que vayan a ocurrir los temidos sucesos. El armisticio, está ya en vigor en el frente sur de China y de facto también en casi todos los sectores de la descomunal línea de fuego. Sólo en el frente niposoviético continúan las hostilidades, hallando los invasores rusos gran resistencia por parte de las guarniciones de tropas del Temo.

Rápidamente se va desmoronando la utópica construcción del Asia Oriental, megalómano sueño que los japoneses lograron ver convertido en realidad en un año de resonantes victorias sobre un enemigo inermé y desprevenido: la China nacional se ha disuelto; Siam retira su declaración de guerra; se esfuma el Gobierno satélite birmano; las más remotas posiciones de la Micronesia se rinden; Corea y Manchuria sufren una profunda convulsión y la Indochina se apresta a recibir, en triunfo, a las tropas liberadoras; el Imperio holandés está ya cambiando de manos y Malaca y Singapur izarán, de un momento a otro, la bandera británica, lo mismo que Hong-Kong.

Pero esta normalización geográfica, esta restauración de las fronteras y de la situación de 1941, ¿tendrá su paridad en el mundo de los espíritus?, ¿qué dimensiones ha tenido la captación nipona de las inteligencias?, ¿qué profundidad alcanzó la idea de la unidad de destino oriental predicada por los agentes de Tokio? Este es otro enigma que sólo el transcurso del tiempo será capaz de descifrar.

El este de Asia es para la industria norteamericana la tierra de promisión y para el proselitismo soviético el campo experimental más importante de todo el Mundo.

Si los Estados Unidos logran aumentar rápidamente el nivel de vida de los chinos y afianzarse, obtendrán allí el mercado consumidor que necesita su potencia industrial hipertrofiada. Si los rusos consiguen convertir a su credo a la totalidad de China, la fuerza internacional del comunismo será irresistible y el Continente asiático caerá dentro de la órbita de Moscú. La India no podrá, en tal caso, inmunizarse contra la infección, ni mucho menos resistir el arrollador empuje de las hordas del norte y del este.

La suerte de China puede constituir una interpretación anticipada de la suerte futuro del Mundo.

F. BARATECH

## «No ha cambiado la política general de Estados Unidos con respecto a España»

### Declaración del Secretario de Estado Byrnes

Washington. — El Secretario de Estado Byrnes, en su primera conferencia de Prensa ha declarado que la política general de Estados Unidos con respecto a España no ha cambiado. En cuanto a la política económica únicamente será modificada si ello resulta más beneficioso. — (Efe).

### DE GAULLE, en Washington



Washington. — A las cuatro de la tarde, hora americana, llegó en avión al aeródromo nacional el jefe del Gobierno provisional francés, General De Gaulle.

En una declaración hecha ante las personas que acudieron a recibirlo, el General De Gaulle manifestó que los Estados Unidos debían desempeñar un papel principal en la organización del mundo conforme a los principios por los cuales lucharon los aliados. — (Efe).

Lisboa. — Los periódicos lisboetas publican en primera plana el discurso de Bevin, bajo los siguientes titulares: Estamos resueltamente decididos a evitar la sustitución de una forma de totalitarismo por otra en Bulgaria, Rumanía y Hungría. El Gobierno de S. M. no está dispuesto a tomar medida alguna que pueda promover a animar una guerra civil en España, y solo el diario «Lisboa», pone un comentario al discurso, que se refiere a la reorganización de la paz y el trabajo. Si este último, dice el citado diario, puede traer el auxilio a Europa, enferma y agotada. — (Efe).

## CRISIS Ministerial en Argentina

BUENOS AIRES. — EL MINISTRO DE ASUNTOS EXTERIORES DE LA REPUBLICA ARGENTINA, AMEGHIO, HA DIMITIDO, ANUNCIA LA UNITED PRESS. — (Efe).

BUENOS AIRES. — ADEMAS DEL MINISTRO DE ASUNTOS EXTERIORES HA DIMITIDO EL DE HACIENDA, IRIGOYEN, SEGUN LA UNITED PRESS, PRESENTARAN IGUALMENTE LA DIMISION LOS MINISTROS DE JUSTICIA, AGRICULTURA, OBRAS PUBLICAS Y DEL INTERIOR. — (Efe).

justa y arbitraria. Solo cuando la revolución comunista después del estallido de 1934 estaba de nuevo en la calle y el principio de autoridad se encontraba por los suelos, solo entonces repitió, el Ejército secundado por la mayor y mas sana parte del pueblo alzase contra la tiranía de una multitud desenfundada, y luego de una lucha heroica, logró restablecer el orden e instaurar un estado de derecho. En las filas del Ejército Nacional por otra parte, no figuraron voluntarios extranjeros hasta varios meses después del alzamiento y solo cuando ya hacia muchas semanas que en las filas rojas, las llamadas brigadas internacionales constituían, puede decirse el nervio de su ejército. Un dato que el mundo ignora, es que las brigadas de tanques que los nacionales poseyeron durante la contienda estaban constituidas en su casi totalidad por carros rusos cogidos en operaciones militares a las brigadas rojas que eran las mas importantes proveedoras de armamento del Ejército Nacional. Prueba en fin del carácter auténticamente nacional y soberano del Movimiento es el hecho que a la terminación de nuestra guerra el Gobierno de Franco fué reconocido por todos los Gobiernos salvo de los de Rusia y México.

¿Y por lo que se refiere a supuestas intromisiones del Eje en la política española?

Igualmente inexacta es la afirmación de que haya habido intromisiones extranjeras en el régimen de gobierno español ni en la guerra, durante los años que siguieron a ella. Precisamente la característica de nacional con que se definía la España de Franco la hacia mas celosa de su independencia por ello no hubo ningún género de concesiones no ya de orden político pero ni siquiera comercial ni económico a las naciones del Eje. Esta conducta del todo independiente creó al Gobierno español algunas crisis en sus relaciones con Alemania, crisis que acaso valga la pena de referir algún día porque no son conocidas del mundo. En cuanto a la supuesta afinidad ideológica del Movimiento español con los regímenes totalitarios, todo aquél que conozca nuestra idiosincrasia nacional habrá de comprender que dicha afinidad no era ni quisiera posible. El Movimiento, a fuer de nacional tenia que empezar por proclamar los derechos fundamentales de la persona humana, que hoy explícitamente se han reconocido en el Fuero de los Españoles, y habia que mostrarse tan celoso de las libertades legítimas, como los propios españoles lo son. Y si usó energicamente de la autoridad, lo hizo en defensa de estos derechos naturales de la persona que habian sido vejados y atropellados inicuaemente por la tiranía revolucionaria. Siendo estos los hechos no es extraño que en la nota del Gobierno sobre la declaración de Potsdam, se rechazasen conceptos que afectan a España, puesto que se hallan fundados como digo sobre un supuesto inexacto, cuya gratuita aceptación se explica, por lo gigantesca labor de tergiversación realizada por los españoles exatriados que han logrado inducir a error a innumerables gentes de buena fe.

¿Qué impresión produce a V. E. la campaña de ruptura de relaciones que se iniciado en algún país suramericano?

—El conato a que ustedes se refieren como no podia ser de otro modo ha fracasado, y es de creer, que por tanto no tenga repercusión ninguna. En cuanto a la tentativa misma, constituye un hecho que aunque doloroso por lo que tiene de ingrata correspondencia a la noble y generosa actitud que nuestra Patria ha manifestado siempre a los países hispanoamericanos cual quiera que hayo sido su régimen interior y forma de su Gobierno, no tiene otro alcance que el de una manifestación pasajera del desbordamiento extremista que caracteriza la primera etapa de estas dos guerras y que sin duda se vera calmado cuando los espíritus se serenén y alcancen una visión justa y equitativa de los asuntos de nuestra Patria.

El Gobierno seguro de su razón y plenamente consciente de su solidísima situación interior está firmemente resuelto a que na-

da desde fuera pueda ponerla en peligro con lo cual, además de prestar un gran servicio a los intereses españoles y al futuro de nuestra Patria, sirve también a la conveniencia de la comunidad internacional y especialmente al de las pequeñas naciones, resistiendo al precedente funesto que supondrá el que la marcha interior de un Estado y su libertad de gobernarse en forma que estime conveniente puedan verse intervenidos por opiniones extrañas y precisamente en un tiempo en que la Carta del Atlántico los acuerdos de San Francisco y la propia declaración de Potsdam, proclaman una y otra vez el derecho de las naciones a que ninguna otra potencia se injerira en sus asuntos privativos.

—Es cierto que el Gobierno español ha entregado una nota de queja al Embajador inglés y al Delegado del Gobierno francés, acerca de los asuntos de Tángier.

—Puesto que la radio inglesa ha dado la noticia, aún antes de que el Gobierno español tuviera contestación a su nota, no debo negar que el hecho sea cierto y que en la nota se hagan las reservas del caso acerca de lo que haya podido convenirse a espaldas de nuestra Patria en los conversaciones preliminares que se han celebrado y se celebran en París sobre los asuntos de Tángier, pues está claro que nada se podrá concertar que sea verdaderamente definitivo y válido, sin contar con España, que es la primera potencia interesada en la suerte de una ciudad que está encerrada en la zona de su Protectorado y cuya población europea, en su inmensa mayoría, es española.

Tampoco es indiscreto decir, que en la propia nota se expresa el disgusto con que ha sabido España haber sido invitada a participar en tales negociaciones una potencia europea que por su posición extremadamente oriental, no puede tener en la plaza tangerina otro móvil que no sea el interés estratégico que ofrece tal lugar para su proselitismo.

España y su Gobierno no tienen nada contra la nación rusa, por cuyo pueblo sienten viva simpatía como tampoco tienen nada que decir del propio régimen soviético en cuanto a forma de Gobierno interior de aquél Estado. Lo que el Gobierno español no puede admitir es la importación de doctrinas comunistas en España y mucho menos la penetración de sus actividades y propagandas.

¿Con qué ánimo ha recibido V. E. la noticia de la rendición del Japón?

—La rendición del Japón que pone fin a la guerra, es la noticia mas grata que han podido recibir los espíritus amantes de la paz. Por eso, creyendo interpretar el sentir de todos los españoles, el Gobierno dispuso ondear la bandera nacional en señal de júbilo en todos los edificios públicos tan pronto como la paz fué conocida.

Una neutralidad sostenida, no sin dificultades y con esfuerzos durante dos guerras, unida a una tradición doctrinal y a la vez positiva de amor a la paz, confieren a nuestra Patria títulos mas que sobrados para figurar

entre las naciones que reconstruyan con espíritu de justicia y de fraternidad la futura comunidad internacional y es de esperar que esos títulos refrendados por una conducta irreprochable, nos alcancen en un futuro próximo, un lugar destacado en esa universal convivencia.

Una última pregunta ¿como cree V. E. habrá de encajar el régimen español en la nueva configuración europea en relación con los discursos de estos días en la Cámara de los Comunes?

—El régimen establecido en España el 18 de Julio de 1936 no constituye un sistema cerrado, rígido e inflexible; sino que por lo contrario, sobre la trama de unos principios fundamentales que no pueden ser otros que los del derecho público cristiano, nuestra constitución política es abierta, flexible y evolutiva.

Depurado de día en día, formas y accidentes, puramente pasajeros y transitorios nuestro sistema político irá mostrando cada vez mas su esencia tradicional y autónoma.

Ahora bien, estos valores esenciales de nuestra vida pública; no son sino sabia conjugación entre los conceptos de libertad y autoridad, que hace posible a la vez respeto a los derechos fundamentales de la persona y el mantenimiento inflexible de los fueros del poder público, cuya armonía constituye hoy la base de los principales sistemas políticos del mundo y singularmente de los pueblos anglosajones con los cuales por lo tanto acabará por coordinarse el sistema de gobierno de nuestra Patria, el cual camina hacia nuevas formas

de representación popular y libertad política.

En todo caso ya se comprende que es absolutamente necesario que España pueda llevar a cabo su evolución política al ritmo, y por los pasos que nuestra peculiar idiosincrasia impone. Al proceder así por otra parte, nos inspiramos en la sabia conducta política de esos pueblos anglosajones que han acertado siempre a hacer necesarias las evoluciones sin precipitación ni atropellamiento. En punto a transformación social, nosotros estamos dispuestos a llevar tan lejos como el que más, reformas amplias que demandan los tiempos, según lo prueba nuestra legislación de trabajo y seguros sociales, tan avanzada como la primera. La inquietud social de nuestras juventudes no encontrarán otro límite que el que impone la conservación de un orden económico en su natio supuesto necesario para el incremento de riqueza nacional y en tal sentido y dado que el laborismo en sí; no presupone una filosofía materialista y sin duda por ello, no ha merecido — que se sepa — ningún género de repulsa por parte de la conciencia católica, nadie se extrañará de que se puede mirar desde España con benevolencia y aún con simpatía, sus anhelos de justicia social con los cuales en buena parte pudieran coincidir los nuestros.

Por este camino, como acaba de prevenirlo el propio Jefe de Estado en su discurso del 17 de julio último, nuestro sistema político desembocará un día en una monarquía tradicional con que, la política española alcanzará su estabilidad definitiva. — Cifra.

## Recepción en la residencia del Ministro de Asuntos

San Sebastián. — En la villa «La Cumbre», residencia del Ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo, se ha celebrado esta tarde una recepción a la cual han asistido invitados por el Ministro, los Embajadores de distintos países que se encuentran en esta capital, así como las autoridades civiles, militares, personalidades del Cuerpo Diplomático acreditado y colonia forastera y alta sociedad donostiarra. La recepción se ha visto muy concurrida, poniéndose en ella de manifiesto las grandes simpatías con que cuenta en las esferas diplomáticas y en la alta

sociedad el Ministro de Asuntos Exteriores, quien juntamente con su esposa hizo los honores a los invitados, colmándoles de amabilidades y obsequiándoles con un vino español. La fiesta ha transcurrido en un ambiente de agradable distinción y cordialidad. — Cifra.

### VISITAS

San Sebastián. — El Ministro de Asuntos Exteriores, Martín Artajo, ha recibido al Encargado de Negocios de Bélgica, M. Jacques Bothier y al Encargado de Negocios de Noruega. — Cifra.

## El nuevo acuerdo comercial Hispano-Portugués

### Han vuelto a reunirse los miembros de las Delegaciones

San Sebastián. — Los miembros de las delegaciones económicas española y portuguesa que estudian las condiciones de un nuevo acuerdo comercial entre los

dos países, ha vuelto a reunirse por la mañana en el salón de sesiones de la Diputación Provincial. — Cifra.

# ULTIMAS NOTICIAS La rendición del Japón se firmará el día 31

## Tropas rusas aterrizan en Port-Arthur

Manila. — Oficialmente se anuncia que la rendición del Japón, se firmará el día 31 de Agosto a bordo del acorazado «Missouri» en la bahía de Tokio. — (Efe).

Manila. — Mac Arthur ha enviado un mensaje urgente al Cuartel General Imperial diciendo que el documento de capitulación será firmado también por los representantes de Australia, Canadá, Francia, Holanda y Nueva Zelanda. Por lo tanto, dicho documento, cuya copia fué entregada a los representantes nipones será objeto de algunas correcciones. — (Efe).

CHUNGKING. — LA RENDICION OFICIAL DE MAS DE UN MILLON DE SOLDADOS JAPONESES EN CHINA, TENDRA LUGAR PROBABLEMENTE EN LAS PROXIMAS 48 HORAS. EL GENERAL SO-HIN-CHING, SERA PROBABLEMENTE QUIEN REPRESENTE A CHANG-KAI-SHEK EN LA CEREMONIA. — (Efe).

Londres. — Un comunicado soviético anuncia que tropas aerotransportadas rusas han aterrizado en Dajrén y Port Arthur. Agrega que han sido hechos prisioneros 71.000 japoneses, entre ellos 20 generales. — (Efe).